
Nezakonita uporaba i trgovina drogom predstavlja svjetski fenomen koji 
ugrožava zdravlje i socijalnu stabilnost. Statistike govore da je približno jedan od 
troje mladih Europljana probao nezakonite droge, te da od predoziranja drogom 
svaki sat umire najmanje jedan od državljana EU. U isto vrijeme, obrasci nabave 
i potražnje se konstantno mijenjaju, što zahtjeva neprestano praćenje i dinamične 
mjere.

Objektivni, znanstveno utemeljeni podaci predstavljaju ključno sredstvo pomoći 
Europi u razumijevanju prirode problema droga i boljeg rješavanja istog. Upravo 
je na ovoj pretpostavci i u vrijeme rastućeg fenomena droge, 1993. osnovan 
Europski centar za praćenje droge i ovisnosti o drogama (EMCDDA). Svečano je 
otvoren u Lisabonu 1995. te je jedna od decentraliziranih agencija Europske 
unije. 

EMCDDA Europskoj uniji i zemljama članicama pruža činjenični prikaz problema 
droga na europskoj razini te čvrste dokaze kao temelj rasprava o drogama. 
Danas, ovo tijelo donosiocima zakona nudi podatke potrebne za sastavljanje 
utemeljenih zakona o drogama i strategija. Također pomaže profesionalcima 
i stručnjacima na ovom području u određivanju najboljih metoda i novih područja 
za istraživanje. 

U srcu rada agencije je promocija znanstvene izvrsnosti. Kako bi ispunili svoj 
temeljni zadatak pružanja jasnih i usporedivih podataka o drogama u Europi, 
EMCDDA je razvio infrastrukturu i alate koji su potrebni za usklađeno prikupljanje 
podataka. Nacionalni centri za praćenje droga (mreža Reitox) navedene podatke 
šalju u agenciju u Lisabonu na analizu, što rezultira raznolikim informacijskim 
proizvodima, koji daju širu sliku stanja u Europi. 

Iako je EMCDDA prije svega europski centar, on također surađuje s partnerima 
u ostalim regijama svijeta, razmjenjujući informacije i stručna znanja. U cilju boljeg 
razumijevanja globalnog fenomena droga suradnja s europskim i međunarodnim 
organizacijama na području droga je također vrlo važna djelatnost Centra. 

EMCDDA djeluje na principu prikupljanja pouzdanih podataka koji su ključni za 
učinkovitu strategiju borbe protiv droga. Premda ne predlaže politiku, Agencija 
ima jasan utjecaj na donošenje odluka putem analiza, standarda i alata koje nudi.

EMCDDA, vaša referentna točka za problem droga u Europi
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Stanje problematike droga u Europi 
Glavni proizvod EMCDDA-a je godišnji pregled fenomena droga u Europi koji predstavlja 
u višejezičnom paketu izvještaja. Oni predstavljaju neophodno štivo za donosioce zakona, 
znanstvenike i stručnjake na području droga ili bilo koga tko traži posljednja saznanja 
o drogama u Europi. 

Godišnji izvještaj: stanje problematike droga u Europi, pregled fenomena droge u 30-tak europskih 
zemalja — www.emcdda.europa.eu/publications/annual-report

Statistical bulletin, preko 500 tablica i grafova koji prikazuju europsko stanje vezano uz 
problematiku droga — www.emcdda.europa.eu/stats/home

Selected issues, godišnji pregledi najvažnijih pitanja
www.emcdda.europa.eu/publications/selected-issues

Country overviews, kratak pregled preko 30 nacionalnih stanja vezih uz problematiku droga 
www.emcdda.europa.eu/publications/country-overviews

Reitox nacionalni izvještaji, pregledi nacionalnih stanja vezanih uz problematiku droga
www.emcdda.europa.eu/publications/national-reports

Praćenje stanja na području problematike droga
Razumijevanje prirode i obima problema droge je osnovni uvjet za učinkovito donošenje 
zakona i potrebnih mjera. EMCDDA se koristi raznim metodama i alatima praćenja (npr. ključni 
indikatori) nudeći zemljama “zajednički jezik” kojim se tumači fenomen droga. Osim što prati 
postojeće stanje droga, EMCDDA također prati pojavu novih droga i trendova koji mogu 
predstavljati prijetnju našim društvima u budućnosti. S tim u vezi igra aktivnu ulogu u ranom 
upozoravanju i aktivnostima procjene rizika putem zakonskih instrumenata i prikaza slučaja.

Praćenje stanje vezano uz problematiku droga — www.emcdda.europa.eu/drug-situation

Metode i alati — www.emcdda.europa.eu/drug-situation/methods

Praćenje novih droga — www.emcdda.europa.eu/drug-situation/new-drugs

Drug profiles — www.emcdda.europa.eu/publications/drug-profiles

Odaziv na problemtiku droga  
Praćenje intervencija, zakona i politika vezanih uz drogu čvrsto su ucrtani u rad EMCDDA-a. 
Osiguravajući europski pregled mjera usmjerenih na rješavanje problema droga, pomaže 
zemljama u praćenju trendova i izradi odgovarajućih strategija. Agencija je razvila nekoliko 
mehanizama koji opisuju dostupnost i vrstu mjera, kao i mnoštvo alata za njihovu evaluaciju. 
„Best practice portal“, portal o najboljim praksama, pomaže tijelima koja djeluju u području 
prevencije, liječenja, smanjenju štete i društvenoj reinetgraciji ovisnika u donošenju znanstveno 
utemeljenih odluka pri planiranju intervencija. 

Best practice portal, sučelje s naglaskom na primjere najboljih praksi i ponudom alata koji 
poboljšavaju kvalitetu intervencija — www.emcdda.europa.eu/responses/best-practice

Drug treatment overviews, online izvor s pregledom dostupnih načina liječenja ovisnosti o drogama 
u Europi — www.emcdda.europa.eu/responses/treatment-overviews

European Legal Database on Drugs (ELDD), ulazna jedinica za pristup podacima o zakonima 
o drogama u Europi — eldd.emcdda.europa.eu

Nacionalne strategije i akcijski planovi, spremište ključnih nacionalnih dokumenata
www.emcdda.europa.eu/policy-and-law/national/strategies

Političke aktivnosti u vezi s problematikom droga u EU, online baza podataka političkih dokumenata 
u području droga koje su izdale EU institucije — www.emcdda.europa.eu/policy-and-law/eu-activities

Što radimo 

Reitox mreža  

EMCDDA ne bi bio potpun bez Reitox-a, 
europske informacijske mreže o drogama 
i ovisnosti o drogama. Mreža se sastoji 
od centara za praćenje droga ili 
„kontaktnih jedinica“ (focal points) 
u 27 zemalja članica EU, državama 
kandidatkinjama za pristup EU, 
Norveškoj te pri Europskoj komisiji. Ova 
tijela predstavljaju glavno podatkovno 
sučelje između EMCDDA i zemalja 
članica. Kao takva, Centru pružaju 
nacionalne podatke o drogama za 
analizu na EU razini i igraju ulogu 
domaćeg „ambasadora“ za EMCDDA. 

Reitox ključne točke

www.emcdda.europa.eu/about/partners/

reitox-network
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